

# 白宮高官：地獄已為杜魯多留位

## 公平貿易變傻瓜貿易

### G7餘震



■文翠珊(左)、馬克龍(中)及默克爾等口徑一致支持杜魯多。路透社

■特朗普指，美國面對嚴重貿易逆差，強調不容情況持續。法新社

■杜魯多遭華府官員惡言相向。路透社

### 英法德



## G7「爛尾」美朝峰會蒙陰影

美國總統特朗普在七國集團(G7)峰會與盟友「反目」收場後，今天便要與朝鮮領導人金正恩會談，令人憂慮美朝峰會有可能重蹈覆轍。分析認為特朗普不希望G7峰會和美朝峰會接連不歡而散，對美朝元首能達成協議審慎樂觀，然而美國前駐俄羅斯大使麥克福爾表示，既然特朗普無法與美國親密盟友達成貿易協議，很難相信他能與朝鮮就無核化取得共識。

### 分析料特朗普或對朝稍讓步

特朗普出席G7峰會前，揚言將與其他成員國達成協議，其後又形容峰會成功，與盟友的關係更是「10分滿分」。不過杜魯多會後重申會對美國實施報復性關稅後，特朗普隨即改變態度，連番狠批杜魯多，估計他是為了避免

遭人質疑自己的談判能力，故試圖將談判失敗的責任歸咎對方。

智庫美國外交關係協會主席哈斯表示，G7峰會的談判破裂，使特朗普在美朝峰會承受更大壓力，不希望兩個重要峰會接連在他手中拖垮，令人認為問題出於自己，故特朗普可能對朝鮮稍為讓步，傳遞美朝峰會成功舉行的訊息。白宮官員則表示，G7與朝鮮議題並無關係，不擔心美朝峰會受G7影響。

與貿易議題相比，朝鮮問題明顯複雜得多，即使達成共識，細節仍需美朝官員未來持續商討落實。普林斯頓大學歷史及公共事務教授澤利澤稱，特朗普明顯渴望向世界展示他能做好工作，達至前任總統無法做到的成果。 ■法新社

七國集團(G7)峰會上周六落幕，但美國與其他成員國之間的針鋒相對並未平息，批評言辭更愈來愈激烈。美國總統特朗普繼續否定峰會聯合公報，以及批評加拿大總理杜魯多不誠實和軟弱後，他前日抵達新加坡後繼續在twitter發文，針對美加貿易爭議，聲言「若無法互惠，公平貿易只可稱作傻瓜貿易」。美國國家貿易委員會主任納瓦羅更諷刺杜魯多不講信用，指「地獄已給他準備好位置」。G7其他成員國口徑一致支持杜魯多，有歐盟官員批評特朗普上台後，破壞G7維護的共同價值和利益。



### 齊挺加

特朗普在twitter連發5個帖文，指美國面對嚴重貿易逆差，強調身為總統，不會容許情況持續，令美國農民、工人和納稅人因貿易不公平情況而蒙受損失。

### 狠批加在貿易上佔美便宜

他狠批加拿大在貿易上佔美國便宜，還對美國乳製品徵收270%關稅，嘲諷杜魯多「在他揭開事實後，便裝作受傷的樣子」。他又在帖文中表示不滿美國要承擔北約接近全數軍費，指德國對北約的防務開支，只佔國內生產總值(GDP)的1%，美國卻佔4%，又稱歐盟貿易盈餘達1,510億美元(約1.18萬億港元)，需負擔更多北約軍費。

白宮一眾官員亦紛紛指責加拿大和歐盟，除了納瓦羅的「地獄論」外，白宮經濟顧問庫德洛前日也指責杜魯多就美國貿易政策發表偏頗言論，「從背後捅我們一刀」。

加拿大外長方慧蘭回應白宮官員的言論時稱，加拿大在外交上不會作出人身攻擊，又指歐盟、日本和墨西哥均支持加拿大，強調各國將針對美國貿易政策共同制訂報復性措施，但加拿大同時願意談判。

### 英：履行公報 支持杜魯多

G7其他成員國齊撐杜魯多，英國首相文翠珊的發言人稱，英國將全面履行G7峰會公報，希望美國亦履行承諾，同時指英國全力支持杜魯多，歐洲理事會主席圖斯克則在twitter貼文，改寫納瓦羅的說話，對杜魯多表示感謝，稱「天堂已為杜魯多準備位置」。

德國總理默克爾前日接受當地電視台訪問時表示，對特朗普反對G7公報感到失望和震驚，指歐盟將作出行動，回應美國關稅措施。法國總統府官員亦重申，法國會支持G7公報。 ■法新社/美聯社/路透社

## 「特論」惹眾怒 加人群起抗「惡霸」

美國總統特朗普在七國集團(G7)峰會閉幕後，連番批評加拿大總理杜魯多，其他華府官員紛紛附和，對杜魯多惡言相向，觸怒加拿大國民甚至杜魯多的政敵。前加拿大駐美國大使麥克納表示，特朗普的言論充滿敵意和欠缺尊重，以鄙視態度對待

朋友，所有加拿大人均會支持杜魯多對抗「惡霸」特朗普。

加拿大一向以開放態度和承擔社會責任見稱，特朗普的反移民和質疑氣候變化的立場，本就令加拿大人非常不滿。美國智庫皮尤研究中心去年調查發現，由於加拿大人對

特朗普反感，對美國持正面觀感的加拿大人僅43%，創逾30年來新低。不少加國人均認為，特朗普今次對杜魯多的人身攻擊是超越底線，故考慮杯葛美國商品，甚至不再前往美國。

杜魯多政敵、剛當選安大略省省長的福

特表示，加拿大人將與杜魯多並肩同行。屬在野保守黨的加國前總理哈珀指出，他明白美國人希望解決貿易問題，但美方不應針對加拿大。加國外長方慧蘭表示，加拿大不相信人身攻擊是處理與別國關係的有效方法，更不會以此對待盟友，但仍然

願意與美國對話。多倫多大學蒙克國際研究中心主任斯坦因指出，加拿大對美國出口佔加國整體出口額3/4，關乎加國約190萬人的職位，美加關係惡化將損害加國經濟，因此估計這場風波很快平息。 ■《紐約時報》

## 意大利馬耳他互卸責 拒收629難民



■法國救援船連日在地中海救起629名難民。法新社

法國人道組織「SOS地中海」的救援船連日在地中海救起629名難民，當中包括123名兒童及7名孕婦，救援組織要求意大利及馬耳他開放港口讓船隻泊岸，但兩國互相推諉，拒絕接收難民。聯合國難民署稱難民急需救援，促請兩國暫時放下爭端，歐盟委員會亦指人道救援工作刻不容緩。

為確保船上難民生命安全，意大利總理孔特表示已派出兩艘醫療船，趕赴難民船位處的海域提供協助。西班牙首相桑切斯已下達指示，讓難民船駛入東部港口城市瓦倫西亞。

意大利新政府上台時曾表明拒絕難民登陸，副總理兼內政部長薩爾維尼得悉情況

後，認為難民船較接近馬耳他，因此要求馬耳他基於歐盟成員國處理難民的原則接收難民。馬耳他政府回應指，馬耳他沒有能力接收難民，難民船駛入意大利港口登陸將更安全，總理穆斯卡特已與孔特交涉，批評意大利政府不顧難民安危。

■《泰晤士報》/法新社/美聯社

## 韓加密貨幣交易所失竊逾3億元 比特幣瀉13%

韓國加密貨幣交易所Coinrail網絡系統前日遭入侵，可能有價值超過4,000萬美元(約3.1億港元)的加密貨幣失竊。消息拖累一眾加密貨幣幣價急瀉，其中比特幣下跌13%，跌至6,780美元，較去年底近2萬美元歷史高位累跌2/3，以太幣亦下挫12%。

Coinrail表示，正與調查人員和其他交易所配合，試圖查出入侵者並追回資金。今次事件涉及的加密貨幣Fundus X、Astonn及Enoper已暫停一切交易，其餘加密貨幣則被移至沒連接互聯網的



■比特幣跌至6780美元。網上圖片

「冷錢包」(cold wallet)存放。韓國是全球最大的加密貨幣交易所之一，由於大受投資者青睞，政府實施嚴格監管，以確保市場穩定。

■《華爾街日報》/法新社

## 蔬果變苦趕害蟲 益環境健康

科學家警告，雖然人們普遍不喜歡帶苦澀味的蔬果，但蔬菜的苦味有助驅趕害蟲，對環境及人體健康均有好處。科學家正嘗試培植一些苦澀味更重的蔬果。

英國加的夫大學生物化學教授皮克特前日在切爾滕納姆科學節上表示，蔬菜含有的化學物質釋放苦味，能趕走害蟲。他指出，為了迎合現時顧客的口味，種植時減低了蔬果的苦澀味，導致

無法對抗害蟲，農夫需噴灑更多農藥保護農作物。

皮克特表示，椰菜花原本的苦澀味，其實是用作自我保護的化學物質，苦味減少只會吸引更多害蟲生長，他指現時進食的椰菜花，味道與以往不同，明顯有一些元素被抽走，以改變其味道，但同時對人體健康造成影響。他同時警告以噴灑農藥方式滅蟲，將形成惡性循環。 ■《泰晤士報》/《每日郵報》

## 英零售商 Poundworld 倒閉 料5100人失業

英國零售業再傳出壞消息，連鎖「一鎊店」Poundworld昨日宣佈，由於經營困難導致連年虧損，加上未能覓得買家接手，決定結束營運，5,100名職員面臨失業危機，以受影響員工計算，是英國今年以來最大宗連鎖企業倒閉事件。

德勤會計師行已正式接管 Poundworld，破產管理人博德曼表示，受成本上漲、消費者減少開支及網購激烈競爭等因素影響，Poundworld經營陷入困境，她相信最終可見得投資者購入部分業務，讓部分員工保住工作。

Poundworld在英國設有355間分店，主要銷售家居清潔用品和零食，大部分貨品售價為1英鎊(約10.2港元)。消息人士指出，持有Poundworld的TPG資本早前曾分別與企業Rcapital和Alteri Investors商討收購事宜，但均告失敗。 ■法新社/英國天空電視台